

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акинъшиной Александры Дмитриевны
«Комплексное лечение хронического остеомиелита у детей с учетом
соматического статуса», представленную на соискание учёной степени кандидата
медицинских наук
по специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Рассматриваемая проблема является актуальной, что обусловлено высокой частотой (до 6%) развития гематогенного остеомиелита среди всех гнойных заболеваний опорно-двигательной системы. Несвоевременное и не всегда адекватное лечение гематогенного остеомиелита в детском возрасте, как правило, сопровождается высокой частотой неудовлетворительных результатов (от 9%-20% до 30%-56%) в виде частых рецидивов гнойно-воспалительного процесса, еще большего угнетения иммунного статуса больного. При этом частые, безуспешные попытки оперативного лечения данной патологии только лишь способствуют увеличению костного дефекта, рубцовым изменениям, прилежащих к очагу инфекции, тканей.

В этих условиях приоритетным вопросом становится выбор тактики и объема оперативного вмешательства, в зависимости от клинического состояния, инструментальных и лабораторных показателей. Решению этих вопросов и посвящено данное исследование.

В этом аспекте представленная диссертационная работа А.Д. Акинъшиной, направленная на улучшение результатов лечения пациентов с хроническим остеомиелитом, на основании изучения сопутствующей патологии и комплексного лечения, с учетом выявленных этиопатогенетических факторов заболевания, безусловно, актуальна и будет востребована в специализированных травматолого-ортопедических отделениях.

Рецензируемая диссертационная работа А.Д. Акинъшиной написана по общепринятой схеме: состоит из введения, 5 глав, включающих обзор литературы, описания материала и методов исследования, изучения сопутствующей патологии, методов и результатов лечения, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Изложена на 188 страницах машинописного текста, содержит 57 рисунков и 33 таблицы.

Список литературы включает 237 источников, из них 118 отечественных и 119 иностранных.

Поставленная автором цель чётко аргументирует направление исследования, а задачи в полном объёме отражают характер научной работы и конкретные пути её реализации.

На основе анализа большого клинического материала (122 больных) изучены сопутствующие заболевания и патологические состояния у детей с хроническим остеомиелитом. На основе выявленных этиопатогенетических факторов, участвующих в рецидивировании хронического остеомиелита у детей, обоснован комплексный подход к лечению хронического остеомиелита с применением хирургического метода и последующей профилактикой рецидивов. Разработан метод профилактики рецидивов хронического остеомиелита с учетом наиболее значимых этиопатогенетических факторов поддержания его хронического течения. Разработаны различные методы хирургического лечения в зависимости от топографии очага хронического остеомиелита, его размера и расположения относительно зоны роста. Обосновано применение различных форм синтетического имплантата "КоллапАн" в зависимости от выбранного метода оперативного лечения.

Все это убедительно аргументирует получение достоверных данных. Подробно дана клиническая характеристика больных и результатов дополнительных методов обследования.

Выводы четко сформулированы, соответствуют задачам и следуют из выполненной работы. Основные научные результаты, полученные диссертантом, опубликованы в 18 научных работах, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК, и одни клинические рекомендации.

В автореферате полностью отражены основные положения работы.

Замечаний по выполненной работе нет.

В заключении считаю, что диссертационное исследование А.Д. Акинъшиной является законченной научно-исследовательской работой, в которой представлены результаты применения различных методов лечения детей с хроническим остеомиелитом. Она соответствует требованиям п. 9 « Положения о порядке присуждения ученых степеней и званий», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., с внесенными изменениями постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016г., а её автор Александра Дмитриевна Акинъшина –

заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Руководитель клиники гнойной остеологии,
ФГБУ «РНЦ «ВТО» имени академика
Г.А. Илизарова» Минздрава России,
доктор медицинских наук

Н.М. Ключин

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский научный центр «Восстановительная Травматология и Ортопедия» имени академика Г.А. Илизарова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Почтовый адрес: 640014, Россия, г. Курган, ул. М. Ульяновой, 6. Тел. приемной директора: 8 (3522) 45-47-47. Факс: 8 (3522) 45-40-60. Главный офис: office@ilizarov.ru. Официальный web-сайт: www.ilizarov.ru.

Подпись д.м.н. Н.М. Ключина

ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь
ФГБУ «РНЦ «ВТО» имени академика
Г.А. Илизарова» Минздрава России, К.О.Н.

Е.Н. Овчинников

«18» 04 2017 года

